(上接第1版)

学法用法,用法律知识滋养成长。

在学校杏园主干道上,现场法治宣传服务在这里一 字排开。瞧! 有反诈主题展板、新型毒品展示,有为师 生提供法律咨询服务,有以校园普法为主题的猜谜小游 戏,有介绍法官、检察官、警官、律师等职业性质、着装特 点的现场展示,还有助力大学生职业生涯规划的职业体 验等等,都被师生们团团围住。

"预备——走——后退——停——翻滚— 一声声指令发出,在操场上,具备搜毒、搜爆、追踪、治安 巡逻等警务作业能力的四只警犬轮流上阵,精彩的表演 贏得阵阵堂声

特警支队的枪操演示,整整齐齐,英姿飒爽,深受大 学生们欢迎。

"先拍个照,再发到朋友圈,向亲友们宣传防诈知 识,再来领一份小礼物。"金华市人民法院创新形式,在 校园里设反诈网红打卡点,扩大反诈宣传效果,不一会 儿,就排起了长长的队伍。

尊法崇法,让法治精神浸润思想。

"'送法律进校园'意义非常重大,特别是当下校园 贷等骗局高发,需要引起高度重视。"省政协委员、团省 委副书记周苏红说。她认为,青春需要法治呵护,大学 生法律意识相对薄弱,社会阅历较浅,让不法分子有可 趁之机,"普法宣传非常必要,要引导大学生尊法学法用 法,特别需要加强对大学生的警示教育,提高防范意识, 把普法教育列入开学第一课。

当日下午,四堂以反诈、校园贷、禁毒、抗挫折为 主题的专题讲座,在大学生活动中心二楼报告厅如期 举行。这四个主题贴近大学生生活,极具警示和防范 作用。在法政学院模拟法庭实验室里,师生们模拟 真实法庭审判过程,并邀请资深法官进行判决和复

浙江师范大学党委书记蒋国俊表示,学校将以本次 活动为契机,进一步加强法治教育,深入推进法治校园 建设,为浙江建设法治中国示范区贡献力量。

据介绍,线上宣传展示将持续到6月,亲青帮法治辩 论赛、法治专题讲座、主题团日、主题演讲比赛等延伸活 动将陆续开展。

"送卫生下乡": 名医到身边,看病真方便

(上接第1版)20日下午,永嘉 县妇幼保健院会议室里座无虚 席,省政协委员、浙江大学医学院 附属妇产科医院主任医师周坚红 为医务人员带来了一场精彩的讲 座。为了服务更多的患者,周坚 红上星期就把"送卫生下乡"的相 关消息发到了朋友圈和微信群 中,"这样能让更多的姐妹们知道 消息,就近就便来就诊。"20日上 午,原本安排接诊15位患者的周 坚红,临时又加了5个号。

时间已过正午12点,接诊完患 者的省政协委员、浙江大学医学院 附属口腔医院常务副院长谢志坚 刚步出门诊室,就看到一位欲言又 止的女子。

"你好!需要帮助吗?"

听到谢志坚的话,患者上前道 出了缘由:"谢医生,我的下颚一直 不舒服,可我没挂上号……"

没等女患者说完话,谢志坚立 马将病人请进了门诊室,顾不上中 饭,为病人进行耐心的诊治。

"裘云庆医生治疗肝病、孟旭 莉医生擅长乳腺病……他们都是 省政协委员。"在永嘉县人民医院 的活动展板前,陪老伴过来看病的 王阿姨一边端详着专家医生的简 介,一边不住地说:"'送卫生下乡' 很全面,真正送到位了。"

"今天,我们逸夫医康政协委

员会客厅大部分成员都过来了。

省政协委员、会客厅牵头委员、浙

江大学医学院附属邵逸夫医院教

授金洪传说,要借助"六送下乡"

"两走进"活动,擦亮会客厅的牌

子,让广大群众真正在"家门口"享

受到高质量的诊疗服务。 省中山医院教授、主任中医师 姚新苗是首次参加省政协组织的 "送卫生下乡"。他精心准备了材 料,19日到达当天,连夜为永嘉的 医务工作者带来了一场有关腰椎 间盘突出治疗方面的讲座。"专家 的讲座内容详细、重点突出,为我 们今后开展业务工作提供了很好 的启发和借鉴。"学员们听后大呼

"专家们下沉到基层,群众获 得感是最强的。"永嘉县人民医院 院长陈康乐说,名医专家的到来不 仅为患者提供了义诊,也为医疗单 位带来了先进的治疗理念,进一步 提升了医院的诊治水平。

接诊200多人次、疑难病例讨 论7例、专题培训讲座和小型座谈 交流 11 场 …… 此次"送卫生下 乡",委员和专家们尽己所能,为基 层群众送上了丰厚的健康"大礼 包"。接下去,名医专家的专题讲 座、坐诊服务、学科指导等活动项 目将在永嘉县相关医疗机构陆续

"送文化下乡":家门口的"文化盛宴"

(上接第1版)挥笔成叶,点墨为花, 在村民们的围观下,省政协委员、嘉兴 美术馆副馆长仲中晓轻轻几笔,一幅水 墨花卉便现于纸上。"每次参加这个活 动都能感受到当地村民的热情。"仲中 晓是"送文化下乡"的"常客",他认为这 样的活动方式能让更多老百姓参与进

去丽水街的路上,永嘉政协文史委 主任吴凤菇的电话就没有断过,她说, 从去年8月开始,省政协文化文史和学 习委就和她进行了多次对接策划,根据 永嘉的实际情况,精心准备,力求让老 百姓拥有满满的获得感。

"这个步子要再柔缓些。"在丽水街 东宗祠里,浙江京昆艺术中心(浙江昆 剧团)演员胡娉正手把手教台上永嘉昆 剧团的年轻演员表演技巧。永嘉昆曲是 昆曲中独具魅力的一个支流,被列入首 批国家级非物质文化遗产名录。"王老师 教导我要根据不同角色的情况调整节 奏。"听完浙江京昆艺术中心(浙江昆剧 团)副团长王明强的现场指导后,永嘉昆 剧团的司鼓张杜彬说自己深受启发。

在丽水街的另一座祠堂里,一场书 法专题培训伴随着雨声开讲了。省政 协诗书画之友社理事、副秘书长蒋采为 50多位书法爱好者讲解古代优秀碑帖 的临摹与创作。

永嘉书法历史悠久、群众基础广 泛,来自岩头镇中8年级的学生陈意萍 坐在讲座的第一排。她说,自己在学校 就很喜欢书法,听说有省里的书法家来 讲座,就早早报名参加活动。

"没想到在永嘉就能听到省城名师 的讲座,希望这样的活动每年都能有。" 永嘉县瓯北书法协会副秘书长李晓玲 激动的心情溢于言表。

本次活动也将书香送到了永嘉。 在永嘉城市书房礁下分馆,省政协委 员、文化文史和学习委副主任童健和柳 河,省政协委员、浙江图书馆党委书记

徐洁一起向当地图书馆捐赠综合类图 书、少儿读物等图书13000册。这些书 籍都是根据前期当地列出的书单定向 挑选出来的,活动当天就在部分书房上

刘苗苗是书房的常客,知道这个消 息后,她说自家小朋友最喜欢读绘本, 现在家门口也能借到书了,小朋友肯定

据介绍,以"送文化下乡"活动为契 机,省政协还将助推永嘉文旅融合发 展、昆曲指导等多个具体项目的持续深 化,让文化扎根乡土。

"送科技下乡":接地气、解近渴

(上接第1版)在文成县浙江天湖森 林康养基地,浙江农林大学教授斯金平 的多花黄精林下栽培实地指导颇受欢 迎。这已是他本次"送科技下乡"以来 的第三场活动,连日来马不停蹄,为当 地农户指导种植栽培过程中品种纯化、 种植密度、光照控制应注意的一些关键

"以前都是自己一点一点摸索,没 想到这次有专家来大棚里传授全套知 识。"永嘉县东城街道种植大户徐金有 一直在探索甘蔗甜瓜套种,这次得到省 农科院专家寿伟松答疑解惑后感觉豁 然开朗。听他说还能帮忙联系到农科 院的种苗,徐金有连声道谢,喜笑颜开。

一边是"温州蛟哥""永嘉麦饼妹" 热火朝天的农产品直播带货,一边是专

家带来的实操点评和农播创收技巧培 训,浙南农创客电商基地里热火朝天。 "回归田园的年轻人迫切需要这些新理 念、新知识、新技术,进一步打通田间与 舌尖的距离。"永嘉县农创客发展联合 会会长戴星说。

省政协副主席张泽熙赶赴文成县, 看望委员和专家们,倾听当地干部群众 的意见建议。

这次"送科技下乡"不仅把高层次 专家、农业前沿技术、最新发展理念送 到了田间地头,还送上一批批物资,支 援一个个项目,签订一份份合作协议, 为发展注入信心和活力。

永嘉县瓯北五小,地处城市新区, 学生中外来务工子女较多。以蓝色为 基调的"未来人才智创空间"一开张, 让孩子们开心又自豪,迫不及待地走 进人工智能科普体验室、编程室、航模 制作室……"送科技进校园,让孩子们 在日常学习中接触最新科技,与时代 接轨。"为此,省政协委员、省科协副主 席陆锦积极推动项目落地,前后一年

文成县百丈漈镇石庄村,昔日古村 依托侨家乐民宿等逆袭居上,是当地乡 村游重要发力点。以此为村级试点,浙 江农林大学与文成县农业农村局达成 协议,合作规划设计未来乡村。省政协 委员、浙江农林大学副校长徐爱俊说: "地方点菜,我们烹饪,实现了菜单式服

"省林业局一直非常重视这个载 体,竭尽所能满足基层需求。"从省政协

"送科技下乡"启动以来,省政协委员、 农业和农村委副主任吴鸿一场不落。 在他看来,重要的是以活动为契机,建 立起长效服务机制。"在不断解决问题、 追踪进展中,让基层老百姓真正得实

在文成县二源镇邱老汉生态农庄, 省农业农村厅、省水利厅、省林业局、省 科协、省供销合作联社、省气象局、浙江 农林大学、省林科院等开展集中签约赠 送仪式,文成县委县政府向各参与单位 一一送上了感谢信。

省政协"送科技下乡"到永嘉、文成 两地计划完成服务项目158个,其中支 持项目类58个,价值合计1.467亿元;捐 赠物资类36个,价值合计934万元。

送教育下乡":点燃孩子眼中那束光

(上接第1版)偌大的报告厅里座无 虚席,过道上也坐满了人。永嘉县外国 语实验小学老师周凡帆因为有课,来得 晚了些,只能搬个小板凳,坐到了门 口。"老师的课合理解构、思路清晰,很

此外,学前教育《破壳而出》《魔力 汤》,数学公开课《"圆"来如此》,英语听 说拓展课《It's too small》等纷纷精彩开 课,知识的花朵在永嘉各个课堂上竞相

"每次'送教育下乡',既输出能量, 又有很强的获得感、成就感。"在永嘉崇 德实验学校,卢真金与教师们促膝谈

心。"青年教师比例有多少?""怎么看待 立德树人?""送教带来什么?你们喜欢 什么样的送教?"……

"获得新知,还学习了前辈身上的 师德。"在座的老师们真诚交流。崇德 实验学校总校长徐李勇更是热情邀约, 这样的帮扶,多多益善。

"送教育下乡"为学科教育赋能,同 时也关注孩子们的素质与心灵。

"女性的钱更好骗。被骗者90后占 四成……"永嘉县第二职业学校,温州 市公安系统反诈专家王志成公布了一 组组温州反诈大数据,以及一个个刷 单,网贷,冒充客服、公检法的真实案

例。当前,电信网络诈骗案件多发,大 家都说,这堂《如何防范电信网络诈骗》 主题讲座,真是一场"及时雨"。

"同学们,你有不自信、不被尊重的 时候吗?"在永嘉县瓯北五小,省政协委 员、宁波市第一医院内科系主任季蕴辛 一发问,孩子们纷纷举起手:得不到爸 妈理解,处处比不上别人,融不进班集

讲座中,季蕴辛娓娓道来学生常见的 心理问题,以及如何进行自我管理。"教会 孩子们发现问题、解决问题的能力非常关 键。'

十年树木,百年树人。送教岂在一

就在此次集中送教的前一周,省教 育厅教研室专家、杭州市文澜实验学校 等四校校长齐聚永嘉,开展STEAM项 目送培与扶植行动。有了省级专家引 领、名师助力、名校帮扶,永嘉县教育局 局长周旭亮满怀期待,STEAM教育在永 嘉每所学校发芽结果。

今年下半年,省政协还将持续发力, 通过书香工程,为永嘉当地学校赠送图 书。省政协教科卫体委负责人表示,要 搭建好"送教育下乡"平台,为促进教育 优质资源城乡共享、推动共同富裕示范 区建设作出努力。

送体育下乡":刮起"最炫体育风"

(上接第1版)在瓯北五小,省政协 捐赠了体育器材,冠军和教练们来到同 学身边,提供中长跑、足球、篮球等项目

体操教室里,体操奥运会冠军汇钰 源通过讲述自己的故事,鼓励大家勇敢 展示自我。叶佳耀同学不再害羞,自信 地表演起了拿手的翻跟头。

羽毛球场上,羽毛球世界锦标赛冠

军桑洋手把手指导着四年级的孩子 们。"我今天上世界冠军的课啦!"孩子 们兴奋地又跑又跳。

体育馆里,校篮球队上周刚输了县 里的比赛,心情有些低落。篮球亚运会 冠军丁锦辉鼓励他们,下次一定可以赢 回来! 重拾信心的孩子们自信地说: "明年,我们再拼一次!"

省政协委员、温州医科大学体育科

学学院院长滕青认为,体育的独特魅 力,可以促进人的全面发展和全面健 康,从而提升乡村活力。"作为体育工作 者和政协委员,我们要努力把体育带进 孩子们的生活,培养他们的品性,一代 一代地传承下去。"

省政协委员、体育冠军,以及各项 目的教练员和运动员们还来到了海霞 女子连学习交流。"坚持坚守""励志奉 献"……在交流中,一个个关键词引起 了大家的强烈共鸣。

"活动结束时,群众都舍不得冠军 和专家们走。"温州市政协教科卫体委 主任陈志斌说,这次"送体育下乡"对永 嘉和洞头意义深远,希望体育运动能在 乡村蔚然成风,基层百姓能更多感受到 体育的独特魅力,为乡村振兴和共同富

裕增添活力。



绍兴市政协"爱心社"曾在去年开展慰问农村抗美援朝老兵活动。"浙江政协同心苑"微信公众号宣传报道后,解放军某 部联系到了老战友张爱苗,并来嵊州慰问看望,圆了老人找部队、寻战友的心愿。图为年轻战士向老战友介绍部队强军新 通讯员 赵琳 吕烨沙

互利合作共建"一带一路"

杭州民营企业与"一带一路"沿线国家对接交流

联谊报讯 5月19日,2021"杭州民 营企业牵手'一带一路'国家"对接交流 会在杭举行,来自19个"一带一路"沿 线国家的45位驻沪外交官、商务官员 及商务机构代表,与100多名杭州民营 企业、侨资企业代表开展对接交流。

会上,来自奥地利、巴西、匈牙利、 伊朗等国驻沪总领馆、捷克国家投资局 等12位外方代表作推介发言,杭州民 企华立集团和浙江贡河农业开发有限 公司代表作交流发言。

市政协主席潘家玮致辞时希望各

国朋友抓住中国加快构建新发展格局 和杭州打造"数智杭州·宜居天堂"、建 设社会主义现代化国际大都市的机遇, 加强互利合作,促进共同繁荣发展。杭 州企业要借力对接交流会等平台,更广 泛参与共建"一带一路",更高层次参与 世界市场竞争,为促进后疫情时代经济 复苏、构建人类命运共同体作出新的更 大贡献。

作为杭州市一项已经形成品牌效 应的公共外交活动,对接交流会自2015 年首次举办已来,已连续举办七届,促

成了90多个国家和地区、近200位外国 朋友和600多位杭州民营企业家的对 接交流,既增进了杭州、杭州企业与"一 带一路"沿线国家和地区的沟通联系, 同时也在参与共建"一带一路"中与各 国结下友谊、开展合作、取得成果,成为 促进"一带一路"国际交流合作的地方 重要平台。

其间,与会外方嘉宾还考察了杭州 城市大脑、物联网小镇,亲身体验"数智 杭州"建设成就。

通讯员 何去非 周方

